

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ“ПРОСВЕТА – 1926“ с. Вонеща вода за 2019 г.

Читалището има мисия да пази и разпространява българската култура, като съчетава традиционни и популярни дейности. Целта е да запазим идентичността на читалището като институция и да се стараем да го развием като модерен и културен и информационен център.

Да удовлетворява потребностите на населението като създава, опазва и разпространява духовните ценности, да разкрива условия за общуване, да подпомага запазването на народните традиции и обичаи. То запазва и доразвива традиционните форми в своята дейност – художествена самодейност, всички празници от народния календар, библиотечна дейност. Опитваме се да запазим традицията да съхраним и развиваме художествената самодейност, която е нещо много ценно от бита на Балканджиите – песните от извора на нашия край, както и обичаите, автентични за Балкана.

Самодейния състав за изворен фолклор при НЧ“ПРОСВЕТА – 1926“ съществува, благодарение на желанието на макар и малкото самодейци да се съхранят традициите от нашите по-стари предци. През 2019 г. включиме в състава и по-младо попълнение, което участва в самодейния състав.

През 2019 г. имаме следните изяви:

Месец март: Ден на самодееца, 8 – март – международния ден на жената, 3-ти март съвместно с кметство с. Вонеща вода – кратка програма, водосвет и поднасяне на венци на нашите герои – паднали за освобождението от турско робство.

През месец април – участие в Общински прегледи на художествената самодейност „Че се е пролет пукнала“ - село Ресен, Лазаруване.

През месец юни – участие в Национален Фолклорен Фестивал - „Насред мегдана в Арбанаси“

Месец август – „ На Белица на хорото“ - участие с обичай „Руманя“

Месец октомври – 1 – ви – Ден на възрастните хора – съвместно с Пенсионерски клуб.

Месец декември – Коледно-новогодишно тържество с участие на танцов състав от гр.Трявна и участие на наши самодейци. На 25 декември – Коледуване.

Искам да подчертая, че всички мероприятия организираме съвместно с пенсионерски клуб село В. вода.

Библиотеката към НЧ“Просвета – 1926“ има налични 7872 тома литература, като 87 тома получихме през 2019 г. със спечелен проект, обявен от Министерството на културата - „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. Сумата с която беше подпомогната нашата библиотека е 1076.60 лв. и наши средства 119.51 лв.

Читателите са 52 – ма, като се надяваме да се увеличи тяхния брой.